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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3951 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Pawła Jabłońskiego, Pana posła Kazimierza Smolińskiego oraz Pana posła Krzysztofa 
Szczuckiego w sprawie opinii prawnych w zakresie immunitetów przysługujących 
członkom ZPRE, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Minister Sprawiedliwości konsultował sprawę immunitetu Zgromadzenia 
Parlamentarnego Rady Europy z prokuratorami delegowanymi 
do Ministerstwa Sprawiedliwości, którzy doradzają szefowi resortu sprawiedliwości 
w sprawach dotyczących prokuratury. Zarekomendowali oni pozyskanie niezależnych 
opinii prawnych. 

Opinie zostały sporządzone w trybie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo 
zamówień publicznych. Koszt każdej z opinii wyniósł po 5 000,00 zł (pięć tysięcy złotych), 
a zatem łączny koszt sporządzenia opinii wyniósł 10 000,00 zł (dziesięć tysięcy złotych).

Przygotowanie opinii zlecono samodzielnym pracownikom naukowym z różnych 
ośrodków akademickich, ekspertom o uznanym dorobku. Autorem jednej z opinii jest Pan 
dr hab. Andrzej Jackiewicz z Katedry Prawa Konstytucyjnego Wydziału Prawa 
Uniwersytetu w Białymstoku, natomiast autorem drugiej opinii jest Pani dr hab. Joanna 
Juchniewicz z Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego 
w Olsztynie. 

Opinie powstały w lipcu 2024 r. oraz są dostępne pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/opinie-prawne-dotyczace-funkcjonowania-
immunitetu-zgromadzenia-parlamentarnego-rady-europy.

Po zapoznaniu się z treściami opinii Minister Sprawiedliwości zdecydował się przekazać je 
do Prokuratury Krajowej jako dodatkowy materiał wspomagający prowadzone 
w Prokuraturze analizy prawne dotyczące przedmiotowej sprawy.



Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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